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Protokół Nr 32/11/2016 

Komisji Budżetu i Finansów 

19 lipca 2016 roku 

 

Posiedzeniu przewodniczył Pan Jacek Dybus – Przewodniczący Komisji Budżetu i 

Finansów. 

Obecni, jak w załączonej liście obecności. 

Nieobecni: Marcin Marzec, Piotr Majewski 

Ad. 1 

Pan Jacek Dybus stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność obrad i otworzył 

posiedzenie.  

Ad. 2 

Przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad i poprosił o jego przyjęcie: 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(MOSiR) 

4. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(klimatyzatory) 

5. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(osłony śmietnikowe) 

6. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(kurtyny wodne) 

7. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(fontanna) 

8. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(schody) 

9. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(dobudowa oświetlenia) 

10. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(parkingi) 

11. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(ochrona zabytków) 

12. Projekt dodatkowy Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie 

miasta na 2016 rok (świetlice) 

13. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki 

akcyjnej pod firmą; SORH S.A. 

14. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu. 

15. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji: 
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- Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Kielcach informacje o dotacjach na prace 
konserwatorskie, 
- Polska Federacja Campingu i Caravaningu – sprawa wzrostu opłaty gruntowej, 
- Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach – Uchwała Nr 27/2016, 
- do wiadomości pismo Euro – Tour skierowane do PGKiM w sprawie opłaty za wody 
opadowe i roztopowe. 

16. Sprawy różne, wnioski komisji. 
17. Zamknięcie obrad. 

Głosowano: 10 „za” – jednogłośnie. 

Ad. 3 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem do projektu uchwały, które przedstawił Pan Paweł 

Wierzbicki – Dyrektor MOSiR w Sandomierzu. Regulacja powyższa wprowadza do budżetu 

jednostki środki w wysokości 16 000,00 zł pochodzące z opłat pobieranych od uczestników 

zawodów sportowych i przeznacza je na organizację VIII Triatlonu. 

Komisja nie wniosła uwag. 

Głosowano: 10 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 4 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Komisja bez uwag przyjęła proponowany wydatek w wysokości 18 000,00 zł przeznaczony na 

zakup klimatyzatorów do biur Urzędu miejskiego w Sandomierzu. 

Głosowano: 10 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 5 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem do projektu uchwały, z którego wynika, że środki w 

wysokości 27 060,00 zł pozostające w dziale 90095 zostają przeznaczone na zakup osłon 

śmietnikowych. 

Uwag nie wniesiono. 

Głosowano: 10 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 6 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem. Środki w wysokości 8 094,00 zł pozostające w dziale 

90095 są przeznaczone na zakup 2 kurtyn wodnych. 

Komisja nie wniosła uwag. 

Głosowano: 10 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 7 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

(radna Mariola Stępień opuściła salę obrad) 

Przyjęto uzasadnienie do projektu uchwały. Kwota 5 900,00 zł pozostająca w dziale 90095 

zostaje przeznaczona na doposażenie fontanny na Małym Rynku. 

Uwag nie wniesiono. 

Głosowano: 9 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 
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Ad. 8 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Pan Jacek Dybus odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. Projekt wprowadza zwiększenie 

wydatków w dziale 60016 o kwotę 66 667,00 zł na modernizację schodów przy ul. Krótkiej, 

wykonanie tego remontu umożliwi realizację zadania dopasowanie kina „Starówka” dla 

potrzeb osób niepełnosprawnych. 

W dyskusji radni zwrócili uwagę na wysoki koszt modernizacji schodów, zapytano także  

o projekt tego przedsięwzięcia mając na uwadze bezpieczeństwo pieszych. 

Komisja zapoznała się z kosztorysem wykonanym przez Wydział Techniczno-Inwestycyjny. 

Dodatkowych wyjaśnień udzielił Pan Piotr Cieszkowski – Inspektor w Wydziale Techniczno-

Inwestycyjnym. 

W związku z wieloma wątpliwościami, co do zasadności wprowadzenia tej zmiany do 

budżetu, przewodniczący obrad zawnioskował o przesunięcie opiniowania projektu na inny 

termin- do czasu opracowania dokumentacji robót. Zapytał, kto jest za takim wnioskiem? 

Głosowano: 9 „za” – jednogłośnie – wniosek przyjęty. 

Pani Monika Dębowska uprzedziła radnych, że przy wycofaniu tego projektu uchwały zmieni 

się treść załączników w pozostałych projektach. Radni otrzymają poprawioną wersję 

materiałów przed sesją. 

Ad. 9 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem. Dokonuje się zwiększenia wydatków w dziale 90015 

w kwocie 30 000,00zł na dofinansowanie budowy oświetlenia ulic Maciejowskiego, 

Sucharzowska, Długa, Zaleśna. Środki pochodzą z działu 60016 – drogi publiczne. 

(radny Andrzej Gleń opuścił salę obrad) 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano: 8 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 10 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Projekt uchwały zakłada przeznaczenie kwoty 5 000,00 zł na budowę miejsc postojowych 

przy ul Słowackiego, zgodnie z porozumieniem zawartym ze Wspólnota Mieszkaniową 

budynku ul. Słowackiego 5. 

Komisja nie wniosła uwag. 

Głosowano: 8 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 11 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 rok 

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem.  Środki w wysokości 50 000,00 zł pochodzące z 

zadania „Budowa ronda na skrzyżowaniu ul. Słowackiego Koseły” zostają przesunięte w celu 

udzielenia dotacji na ochronę zabytków. 

Komisja nie wniosła uwag. 

Głosowano: 8 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 
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Ad. 12 

Projekt dodatkowy. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 

2016 rok. 

Pani Monika Dębowska poinformowała, że niniejszą uchwałą zmienia się pochodzenie 

środków przeznaczonych na wynagrodzenia dla pracowników Świetlicy Środowiskowej. 

Środki te będą pochodzić z działu 75023 – administracja publiczna. 

Ad. 13 

Pan Marek Bronkowski poprosił o pozytywne zaopiniowanie propozycji dofinansowania 

zatrudnienia obsługi boiska przy I LO w celu wydłużenia godzin otwarcia boiska. Stosowny 

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na kwotę 6 000,00 zł. będzie 

przedłożony radnym przed sesją. Podkreślił, że zarówno ze strony mieszkańców jak i radnych 

były sugestie o udostepnieniu mieszkańcom szczególnie w godzinach wieczornych terenu 

tego boiska. 

Radni - przez aklamację – pozytywnie zaopiniowali przedstawioną propozycję. 

 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki akcyjnej 

pod firmą; SORH S.A. 

 

Komisja zapoznała się z uzasadnieniem do projektu uchwały. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję. 

Radny Andrzej Lebida stwierdził, że zamiar likwidacji jednostki działającej w mieście jest zły. 

Radny Jacek Dybus podkreślił, że rada od dawna wiedziała o złej kondycji finansowej spółki 

SORH, przyszedł czas na podjęcie konkretnych działań. Zostały omówione – na spotkaniach 

radnych – wszystkie warianty w tym temacie i mamy już wypracowane zdanie. 

Radna Agnieszka Frańczak-Szczepanek powiedziała między innymi, że „nie wiedzieliśmy o 

wszystkim, co dzieje się w spółce, na jednym ze spotkań Prezes Zarządu przedstawił nam 

wizję rozwoju, plany naprawcze. To z gazet dowiadujemy się, że coś tam jest nie tak, że 

spółka przyniosła straty. Uważam, że należy wstrzymać się z likwidacją spółki. Należy 

powołać specjalną komisję i ustalić stan faktyczny” 

Radny Andrzej Anwajler stwierdził, że spółka działa tylko jako administrator giełdy, nie 

wykonuje żadnych zadań potrzebnych miastu, nowy prezes nie poprawił kondycji spółki. 

Wniosek o wdrożenie likwidacji wydaje się słuszny. 

Radny Zbigniew Rusak zadał pytania: jakim majątkiem dysponuje spółka, ile ma gruntów, ile 

miasto włożyło do spółki i czy uda się to odzyskać, jaka jest nasza odpowiedzialność 

majątkowa, ile osób tam pracuje?  

Pan Zygmunt Hara – Radca Prawny powiedział między innymi: 

Kapitał jaki miasto włożyło do spółki to 1 500 000,00 zł i  taka jest nasza odpowiedzialność 

majątkowa. Długi jakie ma spółka to około 2 000 000,00 zł. W obecnej rzeczywistości, kiedy 

działalność spółki ogranicza się do administrowania placu trudno oczekiwać że odbuduje 

swój kapitał. Można dokapitalizować spółkę ale czy ma to uzasadnienie? Majątek spółki – 

nieruchomości i ruchomości można szacować na około 7 000 000,00 zł jeśli odejmiemy straty 
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pozostała kwota pozostanie na zaspokojenie akcjonariuszy „niestety nie ma wiedzy co do np. 

zatrudnienia w spółce”. 

Radny Zbigniew Rusak zapytał ile nieruchomości ma spółka? Jakie dochody przynosi 

dzierżawa gruntu? 

Radca prawny powiedział, że jest to kilka hektarów a dochód z dzierżawy wynosi około 

30 000,00 zł miesięcznie 

Radny Zbigniew Rusak zapytał, czy nie widać tu niegospodarności. Zaznaczył, że każdy ma 

orientacje ile można zarobić na dzierżawie. Przedstawił porównanie stawek dzierżawy terenu 

pod działalność gospodarczą. Stwierdził, że „ze spółki wyprowadzane są pieniądze mówię  

o tym już 1,5 roku” 

Radca Prawny powiedział, że propozycja Burmistrza co do działalności spółki już padła 

„Burmistrz chce ten teren przejąć dla miasta”  

Radny Zbigniew Rusak  poprosił o udzielenie konkretnych odpowiedzi: 

1. Jaka jest powierzchnia terenu dzierżawionego 

2. Jaka jest stawka dzierżawy 1m2  

3. Jaki to stanowi przychód dla spółki 

4. Ile osób jest zatrudnionych w spółce 

5. Czy prezesem może być osoba karana 

Radny Piotr Chojnacki zapytał, „jeśli rada wyrazi zgodę na likwidację co powiedzą inni 

akcjonariusze?” 

Radca Prawny powiedział, że na walnym zgromadzeniu akcjonariusze wyrazili zgodę na 

likwidację spółki. 

Pan Jacek Dybus zaproponował zwołanie specjalnego posiedzenia komisji -  jutro o godz. 

8.00  i zaproszenie Pana Krzysztofa Krzystanka – Prezesa Zarządu SORH S.A w celu udzielenia 

wyjaśnień na zadane pytania. Zapytał, kto jest za takim wnioskiem? 

Głosowano: 8 „za” – jednogłośnie. 

Ad. 14 

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu. 

Komisja po zapoznaniu się z treścią uzasadnienia, nie wniosła uwag. 

Głosowano: 8 „za” – jednogłośnie – opinia pozytywna. 

Ad. 15 

Przewodniczący Komisji zapoznał radnych z treścią pism: 

- Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Kielcach informacje o dotacjach na prace 
konserwatorskie, 
- Polska Federacja Campingu i Caravaningu – sprawa wzrostu opłaty gruntowej, oraz 
wyjaśnienie złożone w tej sprawie przez Burmistrza Sandomierza – pismo znak 
Fn.3100.1.2016.HM z dnia 18.07.2016 r. 
- Regionalna Izba Obrachunkowa w Kielcach – Uchwała Nr 27/2016, 
- do wiadomości pismo Euro – Tour skierowane do PGKiM w sprawie naliczania opłat za 

wody opadowe i roztopowe. 
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Ad. 16 

Komisja przyjęła informację o kosztach jakie poniesie miasto w celu zorganizowania pobytu 

uczestników Światowych Dni Młodzieży w Sandomierzu w dniu 23 lipca br. 

Informacje przedstawiła Pani Katarzyna Zioło – Asystent Burmistrza. 

W budżecie miasta zabezpieczono środki w wysokości 100 000,00 zł. całkowity koszt jaki 

poniesie miasto to 229 000,00 zł. 

Ad. 17  

Pan Jacek Dybus stwierdził wyczerpanie porządku obrad i zamknął posiedzenie. 

 

Jacek Dybus – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 
 

 

 

 

 

Protokołowała: Renata Tkacz 

 

 


